



天津轨道交通运营集团有限公司
指定独家地铁报

2023年2月13日
星期一 癸卯年正月廿三



开学第一课

新学期到来,本市南开区消防救援支队深入崇化中学,开展“开学第一课、一起学消防”主题宣传演练活动。

摄影
新报记者 胡凌云
通讯员 石乔 王英浩



今日天气 晴间多云 微风 最高气温5℃ 最低气温-3℃ 第8050期 今日8版

国内刊号:CN 12-0019 国内邮发代号:5-15



2月12日从中央网信办获悉,近期,“江西学生胡某宇事件”持续引发网民关注,网上相关谣言不断发酵,严重误导公众判断,造成恶劣社会影响。对此,网信部门督促网站平台认真履行信息内容管理主体责任,严厉打击网上借机造谣传谣以及恶意营销炒作行为。抖音、腾讯、微博、快手、百度、哔哩哔哩、小红书等重点网站平台深入开展排查整治,累计处置违法违规账号1894个,坚决遏制无底线造谣炒作的势头,切实维护良好网络生态。

部分典型案例通报:

编造离奇失踪原因。例如:百度账号“dar-ing18425”称“学校方面购入了大量的手术器材,小胡同学因为拥有熊猫血被拿去作研究了”。微博账号“7812608894”发布“肯定是胡某宇被人骗到山上,然后杀人犯趁其不注意从背后用绳索套住脖子活活勒死,再挂在树上伪装成自杀”的帖文。抖音账号“hjd1475”发布“医生发声暗示胡某宇被转移做器官移植”的音频。

杜撰事件调查进展情况。比较典型的是,微信公众号“百草遇春风”发布“胡某宇最新消息,汽

「胡某宇事件」是面照妖镜

车被埋,后山发现实验室地下通道”。抖音账号“李作鹏自媒体”发布“国内顶级神探李昌钰已介入胡某宇案件”的视频。快手账号“东北黑豹正能量”发布所谓“胡某宇找到了,器官不全,哪里去了”的视频。微信“TT聊聊八卦”、快手“老梁精彩影视”、微博“上院散人”等账号还编造了“学校化粪池发现碎骨”“学校二楼发现白布裹尸”“学校的后山坡树林中搜寻到血衣”的言论。

假冒事件相关人员身份。例如:百度账号“ilusions”在网上求救,声称自己为胡某宇本人,目前已被绑架和囚禁。抖音“ssyg800”“96222866030”等账号将自己的个性签名改为“胡某宇姐”“胡某宇表姐夫”,冒充当事人亲属身份。

无底线蹭炒事件热点。比较突出的是,快手“泪水逆流”“大陆人998”等账号将“胡某宇事件”与其他事件无端关联、大肆炒作,渲染负面情绪。抖音账号“宇哥看世界”、小红书账号“63E20”批量剪辑发布当事人及其家属过往图片、音视频信息,炒作所谓亲友爆料线索。抖音账号“一谷老师”通过迷信方式臆测胡某宇人身安全状况,借机谋取不当利益。

据新华社电

制图 张弛